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A fölirat.

A képviselőhöz f. hó 6-ki ülésén Láng 
Lajos előadó előterjesztette a képviselőház 
föli rati bizottságának javaslatát. A föli rat i 
javaslat így kezdődik :

Felséges Császár és Apostoli Királyi 
Leg kegyelmesebb Urunk !

A bizalom és öröm, melylyei Felséged hagyo­
mányos hódolatunkat a nagyszámú fontos 
és sürgős föladat küszöbén fogadni méllóz- 
tatott, hálás visszhangra talált lelkűnkben.

S a midőn Felséged atyai szivének meg­
nyugvásával tekinti a nemzeti közvélemény 
alakulását és szeretett hazánk békés fejlő­
désének és minden irányú megerősödésének 
biztosítékát látja hit magyar képviselőházá­
ban, akkor teljes varázsában jelenik meg 
előttünk állami életünk legdrágább és leg­
féltettebb kincse: a korona és nemzet, ál­
dásos egyetértése.

Felséges óhajának megfelelően is egyik 
legfőbb kötelességünknek tartjuk, hogy köz* 
intézményeink korszerű kiépítésében foko­
zott munkásságot fejtsünk ki.

Vezérünk e részben csak a szabadelvűsig 
lehel, liiert annak segítségével valósíthatjuk 
meg összes nemzeti törekvéseink íőczélját: 
az egységes magyar állam kiépítését és meg- 
erősítését.“

A fel1 rat további folyamán megnyugvással 
veszi tudomásul, bogy a kormány első gondja 
lesz az államháztartás terén a törvényes 
állapot helyreállítása. „Az állami háztartás 
rendezett volta s a pénzügyi források bősége 
és biztossága, melyek állami életünk erejét 
és büszkeségét képezték a múltban, kell, 
hogy éreztessék áldásos hatásukat a jövő­
ben is.“

A választójog reformjára vonatkozó rész 
kiemeli a magyar állam egységes nemzeti 
jellegének kellő biztosítását, s az értelmiség 
jogos befolyását, melyet a miniszterelnök is 
programmbeszédeben nyomatékosan hangoz­
tatott,

A közigazgatási reformot csak sejtetni en­
gedte a tróubeszéd azzal, hogy általánosság­
ban a mai rendszer átalakításáról beszélt. A 
A felirat már közelebbről világítja meg ezt 
a kérdést, a mennyiben kilátásba helyezi, 
hogy a rtfotm az állami befolyás kellő 
érvenyesitésere, de egyúttal az önkormányzat 
biztosítására fog törekedni.

A bankkérdésről szólva kiemeli a felirat, 
hogy mivel a közös bank intézménye hitel 
igenjeink kielégítése, valutánk állandósága 
és biztossága tekintetében nagy szolgálatokat 
tett a múltban s méltányolva azon előlijüket, 
melyeket a jövőben is nyújtani képes, nem 
kívánjuk az önálló bank felállítására vonat­
kozó kétségtelen jogunkat érvényesíteni ; de 
a közös bank szabadalmának feltételéül a 
legeneigikusabbaii felállítja a készfizetés kö­
vetelései, melynek teljesítését a monarchia

p reszt izének csorbítása fiéikü! lovrtbb halo­
gatni nem lehel..

A katonai kérdésekre nézve a következő­
ket mondja a fölirat :

Abban az erős meggyőződésben, hogy „ 
mouarkia nagyhatalmi állásit hazunk fejlő- 
désének egyik legfontosabb föltétele, köte- 
lessegszerüeu foglalkozunk a véderő elen­
gedhetetlennek mutatkozó} fejlesztésével, min­
dig azon fen tartással, melyet Felséged is 
szükségesnek tart kiemelni, lugy tudniillik 
az ország anyagi erejét lelkiismeretesen 
mérlegeljük és a mellett a családfőidettás- 
nak a nemzet fejlődését . biztosító érdekeit 
megóvjuk és a polgári kereset zavartalan 
működését ne veszélyeztessük. A hadsereg 
karczlcépességét lényegesen fogja fokozni ama 
reformok teljes végrehajtása. is, a melyekhez 
Feltéged 1908-bah hozzájárulni kegyeskedett. 
Ezekben a hadsereg egységes vezérletének, 
vezényletének és belszerlézetéiiek érintése 
nélkül érvényesül a nemzet számos régi 

j Vílgya és jogos törekvése es folyamatban levő 
! végrehajtásukuak befejezed.:,' erősíteni fogja 
I a nemzet és hadseregé közt fönnálló értel­

mi es eizelmi kapcsokat és hatványozni 
fogja az ebben rejlő erkölcsi erőt.

Ezek közt az uj katonai bűnvádi pöi rend­
tartás életbeléptetéséi, mint egy rég letűnt 
korból íöiimnradl a mikron zmus bosszú i ö 
óta várt. megszüntet,eset, örömmel üdvözöl­
jük, abban a bizius meggyőződésben, hogy 
az nemcsak a haladott jogtudomány huma­
nisztikus követelményeinek fog megfelelni, 
hanem a magyar állam nyelvének jogait is 
ki fogja elégíteni.

A fölirat igy végződik :
Felséges Urunk, Királyunk I

Föladatunk nem volna teljesen megoldva, 
ha hálás szivünk legbensőbb köszönetének 
nem adnánk hódolatteljes kifejezést Felsé­
ged atyai jóindulattól áthatott szavaiért, 
melyekben azon kegyes hitének és remé­
nyének ad kifejezést, hogy ezen országgyű­
lés a nemzet javára fogja foiditani a ked­
vező viszonyokat és egyszersmind bízik ben­
nünk, hogy munkánk a hazafiul előrelátás 
és bölcsesség erényeiről fog tanúságot tenni 
a késő nemzedékeknek.

Midőn Felséged ily ünneplés szavakkal 
fordul hü magyar képviselőházához, azt 
hisszük, velünk együtt Felségedet is áthatja 
az a meggyőződés, hogy a nemzet életében 
nagy és messze kiható fordulóponthoz ér­
tünk. Úgy érezzük, mintha királyi szive 
örömmel telnék el abban a tudatban, hogy 
a kiegyezés nagy müve mélyebben bocsá­
totta le gyökereit a nemzet szivébe és 
bensőbbé és erősebbé tette azt a kapcsola­
tot, mely a nemzetet királyához (Űzi és ez­
zel úgy a király, mint a nemzet erejének 
és halaiménak legfőbb biztosítékát szolgál­
tatja.

Felséged megható szavainak a szokottnál

is nagyobb varázst kölcsönöz az isteni gond­
viselésnek az a ritka kegye, hogy azokat 
sz emberi kornak oly kevesek által elért 
magaslatáról intézheti hozzánk.

Felséged ez esztendőben tölti be nyo'cz- 
vanádik evét. A legmelyebb alattvalói hódo­
lni lal eltelt szivünk kimondha'atlan hálával 
adózik a magyarok istenének, hogy Felsé­
gednek ezt a ritka magas kőit, a testi es 
lelki épség oly férfiul teljében engedte meg­
érni, melynél fogva bizton remélhetjük, hogy 
lm magyar nemzete javára és boldogságára 
meg az évek hosszú során át, meg nem fo­
gy atkozott erővel és dicsőséggel, viselheti 
áldott fején Szent István koronáját.

Ezen egjsz -rü, de igaz szívből fakadó 
fohásszal fejezzük ki legméltóbban nemcsak 
a magunk, hanem az egész nemzet érzel­
meit.

Mély tisztelettel vagyunk 
Császári és Apostoli Királyi Felségednek 

legalázatosabb szolgái,
Magyar-, Morvát- és Szlavouoiszágoknak 

országgyűlési leg egybegvült képviselői.

Szemle.
Héderváry Károly gróf miniszterelnök igy 

nyilatkozott a képviselőhöz eredményéről; 
A mi főszempontunk az volt, hogy már a 
választások előtt fölvegyük a harezot a poli­
tikai jelszavak és frázisok ellen, a melyek 
egyre bujábban és sűrűbben virágoztak. Ez 
sikerült is nekünk. Mert semmi sem jellem­
zőbb, mint az a tény, hogy éppen a magyar 
paraszt, a ki ezelőtt ismételten a hatvan- 
hetesek ellen szavazott, ezúttal egy mód­
szeresen végrehajtott fölvilágosító munka 
után a kormányra szavazott. De a parasztot 
előbb meg kellett győzni. Nem volt szabad 
ideá'jait kitépni a szivéből, de meg kellett 
neki mondani hogy az ideálok politikája 
egyáltalán nem az a politika, a mely mauap- 
ság a reális napikérdóseket uralja. Min­
denekelőtt azonban szükséges volt őt kive­
zetni a sovinista fiázisoknak gyümölcsöt nem 
hajtó bozótjából, neki megmagyarázni, hogy 
a jelszavuk birodalmában ti Iv nem virágzik 
és nem is virágozhat. Éu es minisztertár­
saim, hü és megingathatlan hívei a 67-es 
alapnak, e választói szavazatokban mindenek­
előtt az 1867-es alapra történt népszavazást 
látunk, a 67-es kiegyezésnek diadalát és 
győzelmét. De nemcsak a 67-es kiegyezés­
nek volt győzelme, hanem az egészséges ész­
nek a győzelme volt. Ezt a győzelmet, a mi 
véleményünk szerint, kullureseméuyuek kell 
értékelni, mert a magyar paraszt a valóban 
független intelligencziával együttesen az 
egészséges gondolkodás politikájának adta 
meg a nemzeti szentesítést. Éveken át nyö­
gött a paraszt a jelszavak nyomasztó igájá­
ban, végre fölszabadította magát e járom
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alól és okos politikai észjárás szavát követte. 
Nem predikáltuuk neki Ausztria ellen való 
gyűlöletet, nem leptünk a fata morgana 
földjére és mégis, vagy talán éppen ezért 
engedte magát meggyőzni, elhitte nekünk, 
hogy mi a békés kibontakozás jelében az 
országért fáradhatatlanul dolgozni fogunk.
A parasztot, a ki eddig bizonyos jelszavak 
mellett állhatatosai) kitartott, mindig újból 
kellett oktatni és meggyőzni. És ez sikerült 
is. Magától értetődően a kormány „válasz 
tási millióiról“ való beszédek u mesék és 
legendák birodalmába valók. A magyar pa- 
rasz, mindenekfölött konzervatív, talán a leg- 
konzeívdtivebb ember egesz Európában és a 
magyar birodalom összes kincsei, a magyar 
államvagyon nem volna eleg nagy, hogy őt 
meggyőződését ól elterelje, A frázis a harcz- 
mezőti maradt, a reális politika győzött. Es 
a jelszavak képviselői ma már nem panasz­
kodhatnak „hazaárulásáról, mert maga a 
haza nyilatkozott, a haza maga küldte kép­
viselőit a képviselőházba, A többség azonban 
ki fog fejlődni é bizonyára sikeres dolgo­
kat fog létrehozni

*

Felvonultak végre az ellenzéki pártok 
feliratai is. Elgyöngült, vérszegény szülemény 
valamennyi!

Megroppant a térde a régi ellenzéki daliák­
nak és a vesztett csata után most úgy tér­
nek vissza felirati javaslataikban, mint a kik 
mái rég letettek minden reményről, hogy 
valaha szerepük leheseu a csatatéren.

A Kossuth-párt, mint valami becsületes, 
67-s kormány-párt szól a feliratában. Hol van 
ebben a programban a függetlenségi prog­
ram, Imi van ebben a hangban az ellenzék 
hangja ? Minden szó egy-egy bocsánatkérés 
és minden mondat egy-egy igazolás, hogy a 
párt miért nem tud ellenzéki lenni Még az 
önálló bankért se száll síkra ! Csak néhány 
nemzetiszinü frázis tesz bizonyságot az 
Appouyi stílusáról, de ez a pár frázis iga­
zán nem leplezheti el a program független­
ségi vérszegénységét.

A haiczias Justh-tábor felirata se meri 
kinyitni a száját és ha valaki visszagondol 
azokra a kortesbtszédekre, a melyekben 
Justh Gyula le akarta hengerelni az egész 
világot és azokat összehasonlítja a mai fel­
irattal, az valóban aligha tudja megérteni 
annak a nagy változásnak az okai, melyen j 
a párt szelleme keresztülment. A néppárt j 
meg a saját programját se meri már előtét jesz- [ 
teni. Az egyházpolitikai törvények revízióját 
végleg a lomtárba tette és mái; csak az 
antiszemitizmust hirdeti a keresztényi sze­
mtelen alapuló politikájának egyetlen es 
főczéljakéut.

A rágalmazás megbélyegzése.
(Ü. L) Jó lenne ha végre kihullana a 

rágalmazás! fegyver az azt forgatni szere­
tők kezéből. Csak a napokban mondott íté­
letet a bíróság egy hírlapíró felett, ki szá- 
nandóau vergődött bírói előtt, nem tudva 
vádjaiból semmit rá bizonyítani Wekerle 
ellen. Ez a „nem tudás“ gondolkodóba kell 
hogy ejtse a sajtót, mint a közvélemény 
orgánumát.

Egy országnak sem válik az előnyére, ha 
miniszterei csalással vádoltatuak, mivel ok 
egyúttal az ország képviselői is, s igy a 
rájuk dobott sár vissza frecscsen az országra 
is. Európa szerte azt mondjak az ily jelen­
ségre: llát ily állapotok vannak abban az 
országban ? ,. . Az aztán késői bánat, ami­

kor kisül, hogy a vád alaptalan volt. Késői | 
bánul azért, mivel a vad és ítélet közt 
hosszú idő telik el, és igy az Ítélet hatása 
elmosódik.

Ezen rágalmazás! iskola 1872-ben nyil­
vánult először nálunk, ad lig ismeretlen foga­
lom 'olt, Lóuyay miniszterelnöknek vág'a a 
szemébe C-ernáiony a parlamentben, hogy | 
inig az ország szegényedik, ó gazdakodik. 
Lett nagy botrány ebből. De bizonyítani 
akkor sem tudtuk vádaskodó!, sőt az ellen­
zék jeles tollú Hója Jókai is védelmére kelt 
Lóuyaynak, nyilatkozva egy czikkében, hogy 
Lóuyay a nejétől három milliót örökölt illetve 
kapott a házasságával.

Ez volt az első orv'ámadás magyar mi­
niszterek ellen. Azóta mindegyre megújul 
ezen nemtelen fegyver forgatása, teméutelen 
elleneink kárörömére. Holott az ily támadásra 
semmi szükség! . . , Rágalmazás nélkül is 
van elég ok, valamely kormány támadására.

! Aminthogy tz meg is engedhető.
Hogy csalt Weltvrlére hivatkozzak, volt 

j kormányzata dicséretet bizony nem érde- 
I mell; — rászorult a kemény kritikára. Defi- 
í czitbe dönté megint az országot, felüti fejét 

a klenkálizmus, nyakunkra nőttek a nem­
zetiségek, megköté a legrosszabb kiegye­
zést s minden téren züllésbe vitte az or­
szágot. Kell-e ezek bírálatánál erőssebb fegy­
ver? ... Rá kell-e lépni a gyanúsítás si­
kamlós terére? . . . Nem ! — Mert az az 
ország rovására történik. És ugyanígy elite 
lendő az Appouyi-fóle rágalmazás is, hogy | 
törvénytelenül folytak le a választások. A 
tü'zó nemzetiségek malmára hajtják a vizet 
alaptalan vádaskodásaikkal, s befeketítik kül­
föld előtt vádjaikkal az országot. Az ellen­
zéki sajtó komolyabb része is tiltakozott a 
vád ellen, ami maga után vonja az ország 
befeketitését.

Ideje végre fölhagyni a rágalmazásokkal. 
És menjen jó példával elől a sajtó. A sajtó 
nagyhatalom, e hatalmát használja fel a 
gaz kiirtásán. Bélyegezze meg a rágal­
mazókat, A magyar sajtó hív őre u nemzeti 

' érdekek ápolásának, felkaroJúja minden ne- 
I tries ügynek, mely haszonnal jár a nemzetre.

A sajtónak kötelessége kiirtani a burjánt, 
mely közéit tünkben dúl — a becsület tá­
madásával Ne engedje szerepelni a rágal­
mazókat, szorítsa le őket a szereplés téré­
iül. Ezt követeli a magyar nemzet érdeke, 
mely érdek előtt uemuljou el a rágalmazás.

Vegyes hírek.
— Kinevezések. A pénzügyminiszter 

Sebestyén Mór uagyeuyedi p. ÍV fogalmazó- 
gyakornokot fogalmazóvá, és Farkas József 
végzett joghallgatót fogalmazó gyakornokká 
nevezte ki a nagyeuyedi p. U. igazgatósághoz-

— Halálozás. Egy hosszú, munkás életű 
öreg polgártársunk halt meg f. hó 8-au vá- | 
rostiakban. Nagy család megalapítója volt 
és példaképe a szorgalomnak. Nagyja nos, 
az ismerősök „János bácsija" nagy időt, 91 
esztendőt élt, s utolsó időig fenn járt. Ma 
délután temetik a Széna-tér 18 sz. lakásá- 

. ról. Halálát gyermekein, nagyszámú unokái 
j és dédunokáin kivül kiterjedt rokonsága 

gyászolja. Dezső Zsigmoud főerdőmérnök az 
elhunytban apósát gyászolja.

— A Nagyenyedi Daloskor évi köz­
gyűlése f. hó 3-án folyt le a vármegyeház 
kis üléstermében. Nagy Lajos alapiló-tag 
indítványára egyhangúlag ismét a régi tiszti­
kar választatott meg. A választmányban üj 
tagok lettek ; Fejes Áron tanítóképző igaz­

gató és Lengyel György, Nagyeuyed város 
polgármestere. A múlt év eseményeit Veress 
István titkár olvasta fel.

— Halász Ferenoz meghalt. Halász 
Fere ti ez kulluszmiuiszteriumi miniszteri ta­
nácsos Budapesten meghalt. Elhunytál a 
magyar nepoktaiásügy gyászolja. Vele a ma­
gyar nemzeti kultúra egyik érdemes har- 
ezosa dőlt ki u küzdők sorából Mint kul- 
turpolitikus és publlczista n nemzeti esz­
mékért lelkes -ilett és megvalósításukon bűz* 
gólkodotf. Pályáját mint elemi népiskolai 
tanító kezdette meg es erős talentumával 
a hivatalnoki literal kta legfelsőbb polczára 
emelkedett. A nemzeti nepnevelésnek fana­
tikus híve volt. Kuli űrprogramját az Állami 
Népoktatás cziinü nagy munkájában fejtettek!.

— Jegyzők szabadsága. Régi sérel­
met szüntetett meg a belügyminisztérium 
most újabban kiadott körrendeletével. A kör­
jegyzők szabadságideje eddig nem volt sza­
bályozva es csak akkor nyerhettek szabad­
ságot, ha maguk helyett helyettesitől állí­
tottak saját költségükön. Ezután minden 
körjegyző négy heti szabadságot élvezhet s 
e szabadságolás helyettesítésének köl'ségeit 
a községek viselik.

— Tövis utoza megvan szabályozva
A vasit ni melletti tíj epület egeszen ügye­
sen megszabja a görbe Tövis-utcza jövendő 
irányát. Ez. az irány nem lehet más, mint a 
Szentkirályi kastély. Eoben az irányban fog­
ják majd az egész Tövis-utczát kiegyenesí­
teni ; mert az. hihetetlen, hogy ez az új 
építkezés, mely az utez.a legszűkebb helyén 
mint hat méteres kiszögellést alkot, a mos­
tani uivoual és közlekedés figyelembe véte­
lével engedélyeztetett. Várjuk az ennek 
következtében k'adandó második alispáni 
rendeletet, melynek alapján a Tövis-utcza 
ezen új épület irányában kiegyenesítendő lesz.

— Az ivás ellen. Szilágy megye sza­
bályrendeletet alkotott, mely szerint vasár­
napokon, liusvét, "pünkösd, karácsony első 
napján és Sz-nt István napján a korcsmá­
kat zárva kell tartani. Ez a szabályrendelet 
már életbe lepett. Valóban üdvös intézke­
dés a mértéktelen ivás és duhajkodás meg­
szüntetésre. Követésre méltó,

— Balázsfalvi botrány. Schusser 
Oszkár balázsfalvi vaskereskedó üzlethelyi­
ségében betörők járlak, kiket a tulajdonos 
többek segítségével meglepett, mikor az 
üzletből menni készültek zsákmányukkal. 
A esendői i kihallgatás nyomán kiderült, 
hogy in ind a három a balázsfalvi főgimná­
zium tanulója. Kihallgatásuk alkalmával 
bevallották, hogy üzletből négyszáz koronát 
és nyolc/, darab revolvert loptak el és hogy 
ez ■ volt a nyolczadik betörés, amely et az. 
utóbbi időben elkövettek. Most a gyulafehér­
vári ügyészségen vaunak.

— Sümegi a Székelyek között. Szer­
dán délben igen mulatságos kis eset játszó­
dott le a képviselőházban. A fo yosóu állott 
Sümegi Vilmos, egy nagyon festői csoport 
közepeit: néhány székely választója kereste 
fel valami ügyes-bajos dologban erdélyi kö­
vetét. Nagyon jól festettek Sümegi körül a 
szép szál lófőszekelyek, a kik színes vairásu 
ujjasban, hosszú ingben, tüszővel, pántlikás 
kalapban, szép feliét' darócz.uadrágban feszí­
tettek. Odajött egy pár honatya a szép cso­
porthoz és boldogan gyönyörködött a derék 
székelyekben Az egyik lelkesen fel is kiál­
tott; Csak nem fajult el még a székely 
vér: — Bizony nem, — szavalta Sümegi 
\ ilmos — minden csöppje drága gyöngyöt 
ér! — Ebben a pillanatban az, egyik czifra 
lófő odalépett bucsu/.ni Sümegihez, belec-a- 
pot.t a kezébe és harsányan igy köszönt el 
a követtől: — Bleiben se mir gesüud! Bent 
az ülésteremben a. mostani cziklusbnn nem 
volt még olyan zajos derültség, u milyen a 
folyosón felhangzott ezután a frappáns búcsú­
záé után.

— Megvadult bika. M. eresztvén Sólya 
Panfil béres marháit vitte itatni a falu kút­
ja110''- Egy bika a közel levő * csordából ki­
szabadulva a községbe szaladt és egyenesen 
annak a kútnak tartott, hol a tehenek ittak. 
A megvadult állat szarvait Solya felé irá­
nyítva neki szaladt, hogy őt feldőlje. A hé 
rés Iáivá a veszedelmet, a biztos halai elől

«r
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ideje korán félre ugrott és így a döfés 
az egyik tehenet érte, kinek a hasát fel 
szelte szarvával. A tehén még ott a hely­
színén kiadta páráját. Sólya kiabálására a 
falubelieknek sikerüli a bikát naeynehezeu 
megfékezni s igy szerencsére másba kárt 
nem tehetett.

Orvosi kísérletek a, w ü r z b u r g i 
királyi klinikán, mely Német­
ország egyik legtekintélyesebb tudomá­
nyos intézete, n kővetkező eredményre 
vezettek :

„A természetes Ferencz József- 
keserüviz biztos hashajtó és sem­
minemű kellemetlenséget nem okoz. 
Még olv esetekben is, a mikor na­
gyon érzékeny beleknél alkalmaz­
zák, a „Ferencz József“-keserű viz íáj- 

dalomnélkflli székelési eredményez“ 
Kérjünk a bevásárlásnál határozottan 

valódi „Ferencz József“-keserüvizet és 
ne fogadjunk el kevésbbó értékes has­
hajtószert.

Felelő® szerko®ztő;

Ur. MÜLLEK JENŐ

472—1910. vhto. azftm-

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102 , illetőleg az 1908. évi XLI. t.-ez. 19. §.a éríel- 
mébea ezennel közhírré teszi, hogy a balázsfaivi kir. 
járásbíróságnak 1909 évi Sp. 846/5 ez. végzése követ 
keztóben dr. Dernéuy Henrik ügyvéd által képviselt 
Packer Jánosáé javára 224 kor. s jár. erejéig 1910 
évi rnárcz. hó 8 án foganatosilott kielégítési végre­

hajtás utján lefoglalt és 1200 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m : 2 drb szürke kaneza, ég 1 
új íéderes kocsi nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfaivi kir. járásbíróság 1909-ik 
évi Sp. 846-7. szánni végzése folytan tőkekövetelés ed­
dig összesen 120 kor. 40 fillérben Liréilag már meg­
állapított, költségek erejéig, Ohábán az alélirt által a 
helyszínén megjelölendő helyen leendő megtartására 1910 
évi július hé 19-ik napjának délelőtti 10 érája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett. ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108.
§-ai érlelőében készpénzfizetés melleit, a legtöbbet igé 
rónék, szükség esetén a becsáron elül is el fognak 
adahii.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer 
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-ez. 20. §. 
értei-nőben ezek javára is ehendeltetik.

Kelt Utlázsfalváu, 1910. évi junius hé 28 napján.

Thát György
kir. bir. végrehajtó.

Közérdek.
1- A iHUnebb megjelölt ingatlanok az 1910 évi 

szept. hé 6-1 k napján délelőtt ' ,lr)4tior ,
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdet'! 
menyben körülírt kikiáltási ár kétharmadán ,1 alao8o- 
nyabb átou el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tar­
toznak az ingatlanok kikiáltási árának )<)-*,.,t kés, 
Pénzen vagy az 1881 ovi LX. t. czikk 42. Hban jl 
zett árfolyammal számított évadékkepes értéin-,nirban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy aiik az Z Z

[f4 8 ertelmében 11 bá=»'P6ozt osak a bi-
áttolgÍtami 868 e,helyOZé86r51 kWi,Ít0,t «'^érvény,

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka
szemű megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, _ mw elleneset 
ben az árverés az 1908. évi XLI. t,ez. értelmében fog 
folytattaíoj. 6

Nagyenye!, 1910. évi május hé 27-én.
A kir járásbíróság mint telekkönyvi katósá-

3 r| ta

195 I I Weiner Sándor
kb- járásbiró.

Sz. 4349—1910. tkvi.

Ái verést hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi. hatóság 

közhírré teszi, hogy Dr. Mayer Ödön ügyvéd által kép­
viselt Magyarigeni (Krdélyhegyalja) takarékpérztár r. 
társulat végrehajtatónak Pikos Izidor alségál li lakés 
végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem követ­
keztében a végrehajtási árverés 38 kor. tőke s jár. 
kielégítése végett az 1881. LX. t-oz.144. §. alapján 
és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvény­
szék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság ke­
rületében levő az alségáldi I. R. 38 sz. tjkvben A -j- 
2 rdsz 561 hrsz. szántó 96 kor., — 3 rdn 701 lirsz. 
szántó 58 kor, — 4 rdsz 767/1 hrsz. szálé 132 kor.,
— 5 rdsz 1065 hrsz. legeli1, 1068 hrsz. szőlő 33 kor.,
— 6 rdsz 1076/2 hisz. legelő 3 kor,, — 7 rdsz 1082 
hrsz. k.szálé 4 kor, - 8 rdsz 1264 3, 1265/3, 1266/3, 
hrsz, szánté 131 kor., 9 rdsz 1688/2, 1589/1 hrsz. 
szánté 96 kor,, 10 rdsz 1618 hrsz. szánté 71 kor,
— 11 J7í7 hrsz. szinté 162 kor., 12 rdsz 1946/4 
hrsz. szánté 30 kor., — 13 rdsz 2090/2 hrsz. 2091/1 
hisz. kaszáié 13 kor., — 14 rdsz 2123/2 hrsz, kaszáló 
Ifi korona kikiáltási árban, de a C 1. a. özv. Pikos 
0mlk»é Mihelczáti Todorika javára bekebelezett 1/4 
részbeni haszonélvezeti jog fentsrtásival, összesen 940 
Jiotogibau megáll nyílott kikiáltási árhaii elrendeltetik

f " Fülűi!/01UÍÜ UOlöilUDÍölI IJ

mű-, bútor- és épület­
ül asztalosgyár, "i
Tulajdonos: Toncz Sándor 
Nagyenyed, Szentkirály-ufcza 51, sz.

Elvállal e szakba vágó modern bú­
tor- és épület-munkákat, jutányos árak 
mellett.

Kész bútorok raktára és azoknak 
nagyban és kicsinyben való elárusitása.

A gyárban készült munkákért a leg­
messzebb menő jótállást vállalja

Költségvetésekkel és tervezetekkel, 
mindenkor rendelkezésre áll.

Szakszerű javításokat jutányos árak 
mellett eszközöl,

 24 1—8 v

Kristály forrás savanyuviz.
É'vágyat javít. Gyomorrontást megaka­

dályoz. Több mint ezer orvos ajánlja.
Kapható minden fűszer- és csemege-üzlet­

ben, jobb vendéglőben és kávéháziján.

Főraktár: Gtűnfald 0. utóda szénnél Nagyenyed,
Szt. Ijukáesfürdő Kút vállalat r.-t, 

Budapest (Buda). 174 4 8 v

Hirdetmény.
A Beihlen-kollégium Elöljáróságának 

határozata alapján árlejtést hirdetek a
kollégium főgimnáziuma és nép- 
tanitóképző intézete növendékei­
nek az 1910/11. iskolai évre szóló 
konviktusi élelmezésére

E'i-e vonatkozó zárt írásbeli ajánla­
tok 1000 korona bánatpénz csatolásával 
folyt) 1910. évi Julius hó 20-án 
délelőtt 10 óráig nyújtandók be a kol 
legiun jószag:gazgatósági irodáján, hol 
a részit tes árlejtés! és élelmezési felté­
telek mát a mai naptól kezdóleg, a hi­
vatalos ói ák alatt, megtudhatók.

Nagyenyed, 1910. julíus hó 8-án,
Klek Béla,

I-* jószágigazgató.

BUTOR-SEÉ
KUNSCH ANTAL.

épület- és bútorasztalos 
NAGYENYED, Rózsa-utcza, 

a vármegyeházzal izemben.

Kívüli,,1 mindennemű épületmunkákat. 
Készít t\s raktáron tart nagy válasz- 
lék ban saját műhelyében készült teljes 
lakásberendezéseket minden stílben a 
legegyszerűbbtől a legfinomabb kivi- 
leiben, saját tervei vagy adott tervek 
szerint. A műhelyében készült mun­
kákért a legmesszebbmenő jótállást 
vállalja. Nagy választék vas- és rez- 
butorokban, úgyszintén mindennemű 
-------- kárpitozott butoro:.ban --------

_________________ _____ 194 2-9.5

A világ legjobb, legbiztosabb és/Iw legolcsóbb kutszivattyuia az

fm
lilui

i,Omega' láncliit
Mert rendkívül sok vizet ad,
Mert kis gyermek kezelheti,
Mert soha be nem fagy,

1 Mert soha nem romlik,
Mert mindenki felszerelheti és 

jókarban tarthatja,
3 évi jótállás

Arlap ingyen.
MAGYAR LÁNCZKUT VÁLLALAT

Farkas J. Budapest, Felső-Erdősor 12

©©©©©I©©®©©

Eladó bútorok.
^ Egy modern ebédlő és szalon 4É 
Jfc berendezés jutányos áron eladó W 

és egy eS3huiida“-féle czim- W 
* ===== balom bérbeadó. ------ ^

Bővebb felvilágosítást nyújt a kiadó­
hivatal. 198 1-—5

sa

SS „CHRISTOPH"
benzin szivójaz-motorok, lokomobilok és

NYERSOLAJ-MOTOROK
ma az első helyen állanak.

^ „C U R I S 1 0 1* II* név énninc/ia. 
75 éve., kísérletek és tip iszmhtok eredménye.

Kérjen árjegyzőket

Dénes B. rlo::s"sl*
BUU WEST, V„ L1PÓ 1’ KÖItU l’ 15.



55. uz Am,Köeerdefc.4 llllÍHl

I öbb pénze akkor lesz
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ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
a Nagyenyedi Szövőgyárból

vesz,
Árjegyzék ingyen küldetik.

!

|!|}|
i 111*

Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
iMiiiiiimiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiimiiiimiiiiiimmiimiiiiiiimiiiiiiiiiimiiiiiimiiiimiiiiii

Egy helybeli :: 
i ió családból való |§
1 J ______________ Ü

fiú, tanulónak
|| felvétetik Földes Ede 
g könyvkereskedésében.

Vésárc1
Letétbe

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. u. 3—4-ii

kölcsönt ad helálilázáera. megfelelő - kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számitól le.Váltókat

Állandó bOtétflt 11 legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el

Üzletfeleink 

részere telefon 

bevezetve 

14 szám alatt.

re

Lakásbérleti hirdetmény.
A Bethlen -nlczai 7. és 11.

számú lakások (emeleti és földszinti rész) 
1910. évi szeptember 29-től kezdőleg 
2 évi időtartamra bélbe adatnak.

Ez irányban értekezhetni lehet a 
Bethlen-kollégium jószágigazgatósági iro­
dáján.

Nagyenyed, 1910. junius 29.
Kick Béla,
jószágigazgató.

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Als

éb í

qyenIB
Gyümölcsfacsemeték

J Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritésnövények, 
j A Bogyógyiimölcsüek stb.E Szőlőoltványok, ‘«r
yßik •••»,£« európai es amerikai sima és gyökeres vesszők.

(Oktató diszárjegvzék kívánatra ingyen)
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Hirdetéseket rnv"’an"s"e'

A NAGYSZEBENI

ÁhTARÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

'1 " és pedig a következő leltételek mellett:

kiadóhivatalunk

Kitűnő minőségű nyergesujfaluai

olcsó árban kapható Márer és 
Weifizberger épűletfa kereskedésében és 
Izrael Adolfné vas- és íüazerüzletében 

Nagyenyeden. is? 6-io

A. 6,/4°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 
szege 20.000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi E 
résziét minden 1000 K. után 31 K. 08 f.

1$. t>Vi°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz­
szege 10,000 K.

a) 447, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 I.

b) 27V, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.

C, 6V/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
szege 3000 K,

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévig rész­
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

félévi E c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

IX ö°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
1000 K.

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 39 K. 8í f.

c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév 
részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félév 
részlet minden 1000 K. után S° K. 09 f.

Valamennyi kölcsön — az egyszersmindenkorra {fizetendő 1°/0 törzsdijon kívül 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

minden egyéb levonás

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos Vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágositással is szolgál.

Friss töltésű bor- és gyógy-vizekböl következő választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyenyeden:
Baross, Bodoki „Maliid“, Bodoki „Salus“, Borszéki, Klópataki, Málnáéi borviz, Málnási „Mária“, Margit, Parádi arzén, 
fiépáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá : Carlsbadi, Giesshübli, Gleichonbergi, Levioo, Marienbadi, 

Roncegno és Selters külföldi és végül : Kerenoz József, Horgony és Igmándi keserüvizek. *7 1—

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda ős PapirArugyir KószvenytArsasAg köuyvuyotndAjAban Nagyenyeden.

*1


